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Al personale Docente e ATA 
                                                                                                                  Al sito 

 
 
 
Oggetto: Misure  di  semplificazione  per  l’accesso  all’esonero  dal  versamento  dei  contributi  
previdenziali a carico delle lavoratrici madri con rapporto di lavoro dipendente a tempo indeterminato,  
ai sensi dell’art.1 commi da 180 a 182 della Legge 30 dicembre 2023, n. 213. Istruzioni operative 
 
 

Com’è noto, la legge 30 dicembre 2023 n. 213 ha introdotto il cosiddetto “Bonus mamme”, 
ovvero l’esonero della contribuzione previdenziale, fino a un massimo di 3000 euro annui, per le 
lavoratrici madri.  

Al  fine  di  agevolare  l’accesso  all’esonero  in  argomento  e  in  un’ottica  di  semplificazione  
dei processi amministrativi in carico alle segreterie scolastiche, l’Amministrazione mette a disposizione 
del personale scolastico un applicativo informatico, accessibile dal SIDI, mediante il quale le lavoratrici 
madri potranno comunicare la volontà di beneficiare della misura. 

Si evidenzia che il servizio è disponibile a partire dalle ore 14:00 del giorno 27 marzo e resterà 
attivo fino al giorno 8 aprile alle ore 14:00.  

 
Si allega circolare Ministeriale. 

 
 
 

Il Dirigente Scolastico 
Prof. Carlo Di Michele 

 
Documento prodotto e conservato in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell’art. 20 del CAD 
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